
Az ausztráliai, Adelaide városban ér- 
dekes, Izgalmas eseményt tárgyalt a 
közelmultban az ottani tengerészeti bi- 
róság. A tárgyalás főtárgya az Elelind 
nevü gőzös sülyedése és kapitányának 
hősi halála volt. Az Elelind hajó, amely: 

nek Astings kapitány volt a parancsno- 
ka, tavaly novemberben a Salamon szi- 

getekről jövet zátonyra futott a Luisiá- 

da körzetben. Amint a tárgyaláson ki- 
derült, nem a kapitány hibájából, ha- 
nem a tévesen megrajzolt térképek 

okoztak a katasztrófát. A zátonyon 
megrekedt hajó hatalmas léket kapott 
és a viz rohamosan tódult a hajó belse- 
jébe. A kapitány a hajón levő kétszáz- 
három ember életét akarta elsősorban 
megmenteni. Miután a személyzetének 
legnagyobb része a felrobbant gépház- 
ban vagy a fedélzetre zuhanó vastár- 
gyak miatt meghalt, a mentésben mind- 
össze hat megmaradt embere segithet- 
te. Sikerült neki a megrémült utasoka! 

megfegyelmeznie és igy megindulhat 

tak a mentőcsolnakok a végtelen, ha- 

talmasan hullámzó tengernek. Astings 
kapitány több utassal, köztük egy leány 
is az utolsónak induló csolnakba száll- 
tak. Az előttük elindult csolnakok, ame- 
lyekben a tájékozodó müszerek voltak, 
már mind eltüntek a láthatáron. Vaktá- 
ban hajóztak a nyilt tengeren tizennégy 
napig, valószinüleg körbejártak, mert a 
sülyedés helyétől hatszáz kilóméternyi- 
re szigetek vannak, még sem érintették 
azokat. 

A szükös élelmiszert és ivóvizet ada- 
gokba osztották. Mindenki megállapi- 
tott mennyiséget kapott naponta. Az 

izzóan tüző nap, a felcsapodó sós ten- 

gerhullámok még Inkább növelték a 

csolnakban levők szomjuságát ugy, 

hogy a kapitány kénytelen volt az ivó- 

vizet revolverrel védelmezni. A fiatal 
leány gyenge szervezete nem birta a 
szomjuságot és a kapitány bolyongásuk 
tizenegyedik napján lemondott a napi 
vizadagjáról a leány javára, hogy an- 
nak életét megmentse. A szörnyü me- 
legben két napig csepp vizet sem ivott 
a hős kapitány. Ezeket a sulyos szenve- 
déseket azonban az ő vasszervezete 
sem birta el és amikor végre bolyongá- 
suk tizennegyedik napján egy kis szi- 

getre bukkantak és a jóindulatu benn- 

szülöttek a partra vitték a hajótörötte- 
ket, a kapitány meghalt. Elhaló hangon 
suttogta a föléje hajlók fülébe: Boldo- 
gaán halok meg, mert tudom, hogy mega- 
tettem kötelességemet. 

És most, amikor a tengerészeti biró- 
ság előtt lepergett ujból a hajó elsülye- 
désének története és a biróság kimon- 
dotta a kapitány ártatlanságát, tiz per- 
ces hallgatással áldoztak a hős kapi- 

tány emlékezetének, a leány pedig, 
akit a kapitány életének feláldozásával 
megmentett, ausztrállai szokás szerint 
fleállt a hallgatóság soraiból és három- 

szor elkiáltotta magát: Köszönöm As- 
tings kapitány. A többszáz főnyi tömeg 
utána kiáltotta a köszönetet. A város- 
ban ekkor megállt a forgalom, egy mil. 

iomos alapitváyt tett a hőslelkü kapi- 
tény árváinak javára, a sirra pedia. 
ahol a kötelességteljesités eme hősi 
halottja alussza örök álmát, diszes em- 
lékmüvet állitanak. 
Euaddig a rideg ujságbeszámolók. Min- 
en dicséreten, elismerésen tul, amely- 
en a hős kapitány emleékét most része 
itik, van valami felemelő, szép, nagy- 
tilű az ő tettépen, ami kikivánkozik a 
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hétköznapi ujságbeszámolókból és ün- 
nepnapivá teszi a róla szóló megemlé- 
kezést. Ezt az érzést azok a lelki és er- 
kölcsi tulajdonságok adják, amelyeket 
a mai korban gyakran lebecsülnek, le- 
néznek és ezek: lovagiasság, köteles- 

ségteljesités, férfiasság. Kiveszőfélben 
vannak ezek a fogalmak a mai férfiak 

életépben, pedig talán soha nem vol! 
olyan nagy szükség reájuk, mint ma. 

Csunya, önző, sivár és ideáltalan vilá- 

got élünk, amelynek hidegsége sorra 
oltogatja eszményeink tüzét és amely 

olyan életideált termelt ki magából, 
amely nem lehet csirája, sem záloga 

egy szebb, tisztultabb világnak. Ms 
olyan világot élünk, amely adott eset- 
ben szemet huny afelett, ha a férfi nem 

mond le a maga vizadagjáról a nő ja- 
vára, sőt még azt is jóváhagyólag tudo- 
másul veszi, ha a nőtől egyszerüen el- 
veszi és nyomorultul pusztulni hagyja. 

nemhogy még a maga életét is felál- 

dozza. Hasztalanul keresünk a mi vilá- 
gunkban ilyen hősöket, keressük az esz- 

mények fenségét, az áldozatos szere- 

tetet vagy odaadó hősiséget és lángoló 
hitet. Ha körlünézünk, csak marakodást, 
tülekedést, egymásratörést látunk, min- 
dent, ami ellentétben van azokkal a fo- 

galmakkal, amelyeket ma oly ritka 
egyéniségek és jellemek képviselnek, 
mint a hős kapitány. Elképzelhetetlen a 
kötelességteljesitésnek az a foka, amit 
nála tapasztalunk. Feladataink pedia 

eléeg nagy számban vannak, amelyek 
megoldásánál ilyen kötelességteljesitő 
férfiakra szükség volna. Valami nagy 
puhaság, ernyedtség üli meg az embe- 
reket. Nincs öntudat, nincs küzdelem- 

vállalás. Elfelejtjük: ma csak a hős kapi- 
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táyhoz hasonló, hős lelkü, lovagias fér- 
fiak vezethetik révbe a tengeren bo- 
lyongó csolnakokat. Kell ma ez a fértfi- 
tipus, amely visszaadná az erőöntuda- 
tát, szeretetét a jónak, nemesnek és 
amely tud a maga eszményeilért küz- 
deni. Hős férfiak kellenek, akiknek gon- 
dolkodásán, szavaikon és tetteiken ke- 

resztül kivetődik életükbe és Környeze- 
tükre a magasabbrendü lélek, amely 

nemesebbé és szebbé varázsolja körü- 

löttük az életet. 

S ma, amikor a hős Astings kapitány 
emlékének áldozunk, köszönetet mon- 

dunk neki azért, mert tudott nekünk a 
szürke robotmunkás hétköznapokba 
egy eszményt: az igazi férfi eszményét 
adni és visszaadta nekünk a hitet an- 
nak a férfitipusnak a létezésében, akit 
ő olyan méltó módon képviselt s aki 
tud még ebben a fejetetejére állitott 
világban is lovagias, kemény, igaz férfi 
lenni... 

Vorbuchner Adol 
tegnap Bécsben meghalt 

Az erdélyi római katolikus társa- 
dalom minden tagja szomoruan hajt- 
ja meg a gyász jeléül a fejét. Még 
csak tegnap adtunk hirt róla, hogy 
Vorbuchner Adolf gyulafehérvári 
püspök sulyos 

szivburokgyulladásban meg- 
betegedett 

és orvosainak tanácsára sürgősen 
Bécsbe utazott. Tegnap későn este 
érkezett a megdöbbentő hir, hogy 

Vorbuchner Adolf püspök a 
bécsi szanatóriumban szom- 

baton délelőtt kilehelte lel- 

két. 
Közelebbi részletek a megrenditő ha- 
lálesetről még nincsenek. Valószinü, 

hogy a püspök holttestét Gyulafehér- 
várra szállitják és az ottani székes- 

egyházban helyezik örök nyugalomra 
vol nee Adolf püspök betegségé- 
e................... 

a csehszi 
A csehszlovákiai izgalmas órák után 

a helyzet annyiban enyhült, hogy a 
morva ostraui incidens elintézése után 

a tárgyalásokat a ecsehszlovák kor- 
mány és a szudetanémet megbizottak 

között tegnap délelőtt tizenegy óra- 
kor folytatták. Hodzsa Milán minisz- 
terelnök 

fogadta a szudetanémet párt 

megbizottait, 
akiknek bejelentette, hogy a kormány 

a vizsgálat nyomán egy rendőrfel- 

ügyelőt és egy rendőrügynököt fel- 
függesztett, mig a rendőrprefektust 

és egy lovasrendőrt a vizsgálat tarta- 

vel kapcsolatosan felmerült a gondo- 
lat, hogy hamarosan koadjutort ne- 

veznek ki, aki a püspökség ügyeit el- 
látja. Már szóba került az is, hogy a 
koadjutor Márton Áron kanonok, ko- 
lozsvári plébános lesz. Vorbuchner 

Adolf püspök halála azonban már 
feleslegessé teszi a koadjutor kineve- 
zését, mert most már uj püspök ki- 
nevezésére kerül a sor. 
Vorbuchner Adolf püspök, akinek 

édesapja vasuti tisztviselő volt, 
1890-ben született Aradon, 

Pappá való felszentelése után az er- 
délyi egyházmegye területén mükö- 
dött mint káplán, majd Nagyszeben- 
be került plébánosnak, ahol hamaro- 
san esperés, majd főesperes, azután 

pedig kanonok lett. Irodalmi tevé- 
kenységét Nagyszebenben is folytat- 

ta és megirta az Erdélyi 

BENES és GÖRING 
ovák kérdésről 

mára ugyancsak felfüggesztett. A 

csehszlovák konrmány tegnap hivata- 
los közleményt adott ki, amelyben 

kiegészitő magyarázattal szolgál 

a nemzetiségi kérdésben kiadott ki- 

lene ponthoz. A hivatalos közlemény 

szerint a tisztviselőkre vonatkozólag 

minden nemzetiség a szám- 
arányának megfelelően jut 

képviselethez. 
A nyelvhasználati törvényt a néme- 

tek, magyarok, oroszok és lengyelek 
egyenjoguságának szempontjából mó- 

dositják. Ugyanakkor elismeri a prá- 
gai kormány 

f erdélyi püspök 

Ennek következtében az angol gor 

története cimü müvét, amely 1927-ben 
jelent meg. 

Mailáth Gusztáv Károly gróf er- 
délyi püspök két esztendő előtt bete- 
geskedésére való hivatkozással kérte, 
hogy nevezzenek ki melléje segéd- 
püspököt. A pápa akkor 

utódlási joggal Vorbuchner 

Adolf kanonokot, 

nevezte ki koadjutornak. Mailáth 
püspök tavasszal lemondott a gyula- 
fehérvári püspökségről és ekkor Vor- 
buchner Adolf segédpüspök tényle- 
ges püspök lett. Nagy tervekkel és 
nagy tetterővel látott neki a munká- 

nak. Pár hónap alatt azonban régen 
lappangó betegsége miatt megrop- 
pant, meghalt és a gyulafehérvári 

püspöki szék ma ismét üres és 

megint uj gazdát vár. 

a nemzetiségek önkormány- 

zatát, 

amelyet az országyal zsupánságokra 

való felosztása révén valósitanak meg. 

A Havas távirati iroda jelentése 
szerint az angol kormány ujabb né- 

met csapatmozdulatokról kapott je- 
lentést, ami ugy látszik megerősiti 
azokat a hireket, amelyek szerint 

a német kormány erőszakos 
lépésre készül Csehszlovákiá- 

val szemben. 

szemé- 

mány utasitotta Henderson 
nagykövetet, hogy keressen 
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lyes érintkezést Hitlerrel. A Reuter 

távirati ügynökség ezzel kapcsolat- 
ban azt jelenti, hogy az angol mi- 
niszteri értekezlet pénteken éjszaka 
kevéssel éjfél előtt ugy határozott, 
hogy rendkivül határozott és ponto- 

A csehszlovák kérdésben tegnap 

döntő fontosságu események játszód- 

tak le. A pénteki angol miniszteri ér- 
tekezlet eredményéről a miniszterel- 
nökség a következő hivatalos jelentést 

bocsátotta ki: 
Tekintettel azokra az állitások- 

ra, amelyek az elmult napokban az 
egyes lapokban az angol kormány tag- 

jaival kapcsolatban megjelentek, ille- 
tékességünk tudatában kijelentjük, 

hogy 
egyetlen ilyen tudósitást sem 
szabad hitelesnek tekinteni. 

A Reuter-ügynökség legujabb je- 

lentése szerint az angol kormány ve- 
zető tagjai tegnap is folytatták meg- 
beszélésüket. A miniszterek eddig még 

A Havas távirati ügynökség nürn- 
bergi jelentése szerint Hitler tegnap 
délelőtt kihallgatáson fogadta Hen- 

dersont, Anglia berlini nagykövetét. 

Ugy angol, mint német részről a ta- 
lálkozáss valamint a megbeszélés 

anyagát a legnagyobb titokban tart- 

ják. Ennek ellenére azt hiszik, hogy 

az angol nagykövet erélyes 
figyelmeztetést nyujtott át a 

Miután a morva-osztraui incidens! 
a csehszlovák konmány kielégitő mó- 

don elintézte, Hodzsa Milán minisz- 

terelnök és a szudetanémetek megbi- 
zottai között tegnap délelőtt tizenegy 

órakor 
folytatták a félbeszakitott 

tárgyalásokat. 

A Havas távirati iroda értesülése 

szerint a szudetanémet párt miliciá- 

jának tagjai rendeletey kaptak, hogy 
minden pillanatban indulásra készen 
álljanak? A miliciákat a birodalmi 
nemzeti szocialista rohamcsapatok 
mintájára szervezték meg. A cseh- 

szlovák hatóságok Prágában és 
Brünnben több titkos fegyvenraktárt 
lepleztek le, amelyek szintén a mili- 

Knoll Alíréd szudetanémet tisztvi- 
selő halála ügyében a boncolási jegy- 
zőkönyv megállapitja, hogy 

a halált koponyaalapi 
okozta. 

A Havas távirati iroda prágai jelen- 

tése szerint Bodenbachban a szudeta- 
németek tüntetése alkalmával hat 

rendőr botütésektől és kődobásoktól 
megsérült. Egy német szociáldemo- 
krata és két cseh szintén megsérül- 

törés 

A csehszlovák kérdésben tegnap 
két jelentős beszéd hangzott el. Idő- 

rendben Göring marsall nürnbergi 
beszéde volt az első: Nürnbergben 

san körülirt kitételekkel a német 
kormány tudomására adja, hogy 

Anglia nem állana távol, ha 

Csehszlovákiát fegyveres tá- 

madás érné. 

Anglia ligyelmeztető jegyzéket intéz Németországhoz 
semmiféle jelentést nem kaptak Hen- 

derson berlini angol nagykövettől ar- 
ra vonatkozólag, hogy mit tárgyalt a 

német birodalmi külügyminiszterrel 
A Manchester Guardian értesülése 

szerint az angol kormány a hétvégi 

szünetet felhasználja arra, hogy jegy- 
zéket intézzen a német birodalomhoz 

és ebben körvonalazza ama álláspont- 

ját, amelyet Csehszlovákia fegyveres 

megtámadása esetén elfoglalna A lap 
szerint kétségkivül olyan intézkedé- 

seket foganatositanak, 
amelyekből Hitler megért- 

heti, hogy mennyire sulyos az 
angol figyelmeztetés. 

Megérti-e ezt Hitler! - ettől függ a 

béke kérdése. 

Henderson kihallgatáson volt Hitlernél 
német kormánynak. 

Tekintettel arra, hogy Göring mar- 

sall tegnap Nürnbergben rendkivül 
éleshangu beszédet tartott, ez a kö- 

rülmény azt látszik bizonyitani, hogy 

az angol figyelmeztetés valóban meg- 
történt. Hitler tegnap reggel Nürn- 
bergben a Hitler ifjuság előtt szintén 
beszélt. Ő azonban emlitést sem tett 

Csehszlovákiáról. 

Német csapatösszevonások 
a csehszlovák határ mentén 

ciák rendelkezésére állottak. Közben 
a német csapatmozdulatokról is ujabb 
jelentések érkeznekk Az Ewenine 
Standard cimü angol lap értesülése 

szerint 

Németországban a csehszlo- 

vák határ mentén nyolevan 

kilóméteres zónában kétszáz- 

ezer embert gyüjtöttek össze. 

E csapatok mögött hatalmas motori- 
zált egységek állanak. A Havas-ügy- 
nökség berlini értesülései szerint a 

német csapatok koncentrálása a cseh- 
szlovák határ irányában egyre tart 
és különösen a határzóna vasutvona- 
lanmak tökéletesitésén dolgoznak 

szorgalmasan. 

Az incidensek sűrűn isméltlődnek 
tek. A prágai Sozialdemoknat jelen- 
tése szerint pénteken este Csehszlo- 
vákia egyik északi városkájában egy 

kommunista szenátor akart beszélni, 
azonban a népgyülés kezdetekor két- 

ezer szudetanémet párttag jelent meg. 

akik elfoglalták a termet, ki- 

üzték a kommunistákat és 

egy rendőrügynököt megse- 
besitettek. 

Göring: Várjuk mindazt, ami elkerülhetetlen! 
ugyanis tegnap reggel ötvenkét ezer 

barna és feketeinges ifju és leány vo- 

nult fel a harmadik birodalom vezér- 
kara előtt. Az ifjakat Schiracoh von 

női és lérh szövetekben, valamnt düitinek 

ilanellekben megérkeztek a 
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Óvja gyermeke egészségét! 
tsak hatóságilag tertőtlenitett S5asznali iskola- 
könyvelker vásároljon 5000 engedménnyel. 

MORAVIETZ könyvkereskedésben. 

Baldur ifjusági vezér mutatta be Hit- 
lernek, majd a munkaszolgálat tagjai 

számára Göring marsall mondott be- 

szédet, amelyet az összes német rádió- 
állomások közvetitettek, Göring egye- 

bek között a következőket mondotta: 
- Egy kis európai töredék zaklat 

más embereket és igy zavargásokat 

idéz elő Európában. Ahelyett, hogy a 

zavargások közpnotját kutatnák in- 
kább az elágazásokat keresik. Szerin- 

tünk türhetetelen, hogy ez a kultura 
nélküli nép igy viselkedhessék egy 
nagy és kulturált néppel szemben. 

Tudjuk, hogy 

a háta mögött Moszkva és az 

örök zsidóság áll. 

Prága fogadalmakat tett, amelyeket 
sohasem tartott be. A világ ismét há- 

borus kiáltásoktól visszhangzik Bü- 
nösöknek smét Németországot és 
Olaszországot állitják oda, akiknek 

vezérei a legtöbb felelősséget viselik. 
Anglia, amely olyan sokat beszél a bé- 

kéről, jobban tenné, ha békét és ren- 

det teremtene a zsidók ősi országá- 
ban. Hozzá vagyunk már szokva, a 

Benes: Minden állampolgár részére tökéletes 
egyenjoguságol 

Benes, a csehszlovák köztársaság 

elnöke tegnap déluátn rádióbeszédet 
mondott és a következőket jelentette 

ki: 
- Immár husz esztendeje köztársa- 

ságunk békében és fejlődésben halad 
előre. Csehszlovákia lépésről-lépésre 

haladva, válságok és forradalmak nél- 

kül 
elérte a szabadságot, elérte a 

demokratikus politikát, 
a civilizáció és gazdasági érvényesü- 

lést, a kulturális fejlődést, a hitfele- 
kezetek iránti türelmet, a szociális tü- 

relmet és a szociális igazságot. Mind- 
az, ami máshol az egyensuly felboru- 

lásával, sőt az államrend elleni táma- 
dásokkal járt. náluank józan ésszel, 

szenvedélyek nélkül valósult meg. 
Egyetlen problémánk volt és van még 

ma is: 

a nemzetiségek problémája. 
Ezt a problémát is meg akartuk olda- 

ni, szabályozni akartuk a mi progresz- 
sziv módszereink felhasználásával. 

Tárgyilagos módon megállapitom, 
hogy ma az európai és a világesemé- 

nyek gyors egymásutánja, amelytől 
nem tudjuk függetleniteni magunkat. 
ezen a téren is gyorsabb ritmust ir 

Geni véleménye a megoldási lehetőségekről 
A Reuter-iroda ujabb berlini jelen- 

tés alapján 

cáfolja a német csapatössze- 
vonásokra vonatkozó hireket. 
A csehszlovák kérdés népszövetségi 

körökben is állandó beszéd tárgyát 
képezi. Az eddig kialakult genfi vé- 

leményeket négy pontban lehet össze- 
foglalni: 1. Szovjetoroszország nem 

gyülölet eme hadjáratához, amelyet a 
birodalom és Olaszország ellen vezet- 

nek. 

Várjuk mindazt, ami kike- 
rülhetetlen! 

Mindent megtettünk, ami csak mó 
dunkban állott, hogy Németországnak 

visszaadjuk becsületét és biztonságát. 
Róma és Berlin között ma erősebb a 

barátság mint bármikor volt. 
Németország - mondotta emelt 

hangon Göring - még sohasem volt 

olyan hatalmas, olyan határozott, 
olyan egységes mint ma. Bennünket 
egy technikai szempontból 

védelmez bármilyen támadás ellen. 

Nincs olyan hatalom, amely 
áthághatná Németország ha- 

tárait. 
Németország senkinek sem akar rosz- 

szat, de nem türi, hogy német testvé- 
reinek ártsanak. Azon az uton hala- 

dunk, hogy helyreállitsuk az igazi 
pékét. De tudják meg, készek vagyunk 

követni vezérünket, ahova vezet ben 
ünket. 

kell biztositani 
elő számunkra. Azokat a kérdéseket, 
amelyekről tárgyalunk és azokat az 

elveket, amelyek alapján a kérdéseket 

meg akarjuk oldani, már közöltük a 
nyilvánossággal. A köztársaságunk 
demokratikus hagyományai irták eló 
ezt a számunkra. 

Tervezetünk megvalósitásá- 
nak minden állampolgár ré- 
szére a tökéletes egyenjogu- 

ságot kell biztositania, 
alkotmányunk Ez az egyenjoguság 

értelmében; valamint demokratikus 
intézményeink és eszmevilágunk 
alapján kiterjed az összes nemzetisé- 

gekre. Egy olyan nép, mint a cseli 

nép, amely az állam lakosságának 
kétharmadnyi többségét képezi, amely 
élénk és elhatározott és amely annyi- 
ra szereti az államot, megengedheti 
magának, hogy egy ilyen szélesen ér- 

telmezett igazságot szolgáltasson. 
A római Messagero cimü lap tagad- 

ja azt a prágai állitást, hogy a szude- 
tanémetek követeléseinek teljesitése 

a csehszlovák állam területi 
egységét érintené. 

Az olasz lap szerint a nemzetiségek 
területi önkormányzata nem szakitja 
meg az államhoz való tartozásukat. 

hiszi, hogy háboru lesz. 2. Anglia re- 
méli, hogy nem lesz háboru. 3. Fran- 
ciaországban az a vélemény alakult 
ki, hogy nem lehet biztosan tudni 
mi lesz, de készek minden eshetőség- 

re. 4. A kisebb népszövetségi tag- 
államok képviselői ugy vélik, hogy a 

jelenlegi helyzet nem vezet háboru- 
hoz. 
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Részletfízetés! Csere! 

ELECTRON teks 

Öfelsége Mária királyné emléke 

az iskolákban. A közoktatásügyi mi- 

niszterium rendelkezése értelmében az 
iskolaév megnyitása után a tanárok- 

nak kötelességük az első órán a ta- 

nulóifjuság előtt a felejthetetlen Má- 

ria királyné emlékét és hervadhatat- 

lan érdemeit méltatni. Ezenkivül min- 

den évben julius tizennyolcadikán 

Balcicban, ahol Mária királyné szive 
pihen, Őfelsége Carol király egyik 

hajója áll diszőrséget. 

Tegnap délelőtt a patriárkai palo- 
tában minisztertanács volt. A minisz- 

tertanácson Cristea Miron patriárka- 
miniszterelnök elnökölt 

és azon megjelentek az ösz- 

szes miniszterek 

és alminiszterek a Genfben tartózko- 
dó Petresca Comnen külügyminisz- 
ter, lamandi igazságügyminiszter és 

Raléea munkaügyi miniszter kivételé- 
vel. 

Cancicov pénzügyminiszter átte- 

kintő képet nyujtott az állami költ- 

ségvetés menetéről az utóbbi két hó 

Az állami bevételek meghaladják 
a költségvetés előirányzatát 

Fontos minisztertanács a patriárka elnökletével 
napban és megállapitotta, hogy 

a bevételek jóval meghalad- 
ták az állami költségvetés 

előirányzatát. 
lonescu Sisesti földmüvelésügyi mi- 

niszter a haltenyészet fejlődéséről 
számolt be és javasolta, hogy szapo- 
ritsák az országba a halastavak szá- 
mát. 

Calinesen Armand belügyminisz- 
ter, ideiglenes közoktatásügyi mi- 
niszter beszámolt arról, hogy már 
nyomják az uj tankönyveket, ame- 
lyeket az eddigi 42 lei helyett 18 
elért árusitanak. 

A kültöldi állampolgárok 
tartózkodási engedély iránti kérvényüket 
Temesvárott a rendőrségen adják be 
A belügyminiszter és a munkaügyi 

miniszternek az idei idegenellenőr- 
zésre vonatkozó rendelete megérke- 
zett a temesvári munkafelügyelőség- 

hez., Az összes külföldi alattvalóknak 

szeptember 20-ig be kell adni 

a meghosszabbitás iránti kér- 
vényüket 

és az előirt okmányokat is. Temesvá- 
rott a kérvényt a rendőrségnél na- 
ponta délelőtt 8-12 óra között kell 

benyujtani, vidéken a főszolgabirói 
hivataloknál kell beadni. A kérvé- 
nyezők adeverintát kapnak, amely 
1938 december 31-ig, illetve a kérvé- 

nyük elintézéséig tartózkodási jogot 
biztosit a kérvényezőnek. Amennyi- 
bem az összes előirt okmányokat a 
kérvényező nem adja be, 

tartózkodási engedélyét nem 

hosszabbitják meg, 
azonkivül büntetéssel sujtják. A fe- 

lülvizsgáló bizottság müködését ok- 
tóber elsején kezdi meg, annak elnö- 
ke Bottez Gh. munkaügyi vezérfel- 
ügyelő, helyettesee Hanes Traian 

munkaügyi felügyelő és tagjai Sava 
Cornel rendőrségi vezérfelügyelő. 
valamint Faur Livius miniszteri 
igazgató, ipari felügyelő. 
..0 

A spanyol királyii tragikus halála 
A vérzékenységben szenpedő Cobadonga gról 

egy adatóbaleset következtében elvérzett, atitársnőjét 
letartóztatták 

A floridai Miamiban - mint rövi- 
den jelemtettük - véget ért egy tra- 

gikus, hányatott élet. Mikor születé- 
sekor az aranyos, koronával diszitett 
bölcsőbe tették Madridban, biztosra 
vették, hogy valamikor majd herme- 

lin palástban és jogarral a kezében 
trónra ül. Ifjuságának egy része is 

ugy telt le, hogy Spanyolország 
trónörököse volt és hivatalosan Don 

Alfonzo infáns volt a neve. Mint ki- 

rályt XIV. Alfonznak nevezték vol- 
na. Azonban jött a forradalom, amely 

sSpanyolországba megszüntette a ki- 

rályságot és XIII. Alfonz királyból 
volt király lett, akinek 

a trónörökössel és egész csa- 
ládjával együtt külföldre 

kellett vándorlonia 

és azóta hosszabb-rövidebb ideig kü- 
lönböző országok lakója. 
Don Alfonzo iufáns 1933-ban a kül- 

födi emigrációban beleszeretett egy 

polgári leányba és mert apja, az 
egykori király, házasságába nem 
akart beleegyezni, lemondott rangjá- 
ról, udalkodóházi tagságáról és a spa- 

nyol trónra való igényeiről. Ezt an- 
nál könnyebben tette, mert a remé- 
nyek nem voltak valami vérmesek, 

hogy valaha is királlyá lehey és mert 
arája gyönyörü volt. 

Fölvette a Covadonga grófja 
nevet és megházasodott. 

Használjon naponta Trilysint. 

KOMotY PROBLÉMA 
KOMOLY MEGOLDÁSA 

Trilysin tudományos készit- 

mény. Eltávolitja a korpól 

és megerősiti a hajhagymá- 

kat, miáltal Trilysin mega- 

kadályozza a kopaszságot 

A nagy szerelem azonban hamarosan 
szertetoszlott és Covadonga grófja 
elvált a feleségétől. Amerikába meni 
és feleségül vette egy kubai gazdag 
kávéültetvényes leányát. Ez a házas 

ság sem volt tartós és a válópör, - 
hogy ugy mondjuk - kissé zajos 
volt. Covadonga grófja számos idé- 

zésre meg sem jelent, mert már akko 
is igen gyakran elővette öröklött be- 

tegsége, a vérzékenység. Azok, akik 
ebben szemvednek, a legkisebb karco- 

lásra is igen véreznek, csekély sebe- 
sülésnél pedig az erős vérzés olyan 
sulyos lehet, hogy 

pár óra alatt bekövetkezik a 

halál. 
Ezt a betegséget az egyes családok- 

ban a nők viszik tovább, de mindig 
csak fiuk öröklik. Az egykori spa- 
nyol trónörökös anyja, Ena Viktoria 
volt királynő is ilyen vérzékeny csa- 
ládból, a Battenbergek nemzetségé- 
ből való. Tőle örökölte a volt infáns 

a szörnyü bajt. Nagyon vigyáztak a 
volt infánsra és később nagyon vi- 

gyázott saját maga is. A legnagyobb 
óvatosság mellett azonban olyankor 
előfordult egy kicsiny horzsolás 
amelynek következtében hetekig volt 

kénytelen ágyban maradni, nehogy 

elvérezzék. 

A kubai nőtől való elválása óta 
Covadonga grófja tovább is Ameri- 
kában maradt. Nagyon szerette a 
gyémántot és a szép nőt. A gyémán- 

tot mindig a nőkre aggatta, 

Hollyweodban nemrég meg- 

ismerkedett Gaydon Mildred- 

del. 
Az amerikai lány mindössze huszon- 
három esztendős volt és olyan szép. 

akár egy tündér. A volt infáns é- 
Mildred sokat voltak együtt. Különö- 
sen autóban voltak sokat együtt, 
amely velük villámként száguldott 
Legfőképpen éjszaka szerettek autóz- 
ni. Tegnapelőtt éjjel három óra táj- 

ban az automobil, amelyet Gaydon 
Mildred vezetett, ki akart kerülni 
egy teherkocsit és közben nekiment 

egy telefonpóznának. 
A kocsi elpusztult, két utasa 
pedig könnyebb sérülésekkel 

megmenekült. 
Covadonga grófja azonban vérzé- 
kenységénél fogva kénytelen volt 
azonnal ágyba feküdni. Havy orvos is 

próbálta vérzését elállitani, de hiába. 

Addig vérzett, amig a lélek kiszállott 

belőle, meghalt. Gaydon Mildred 
amnyira egészséges, hogy 

a rendőrség már le is tartóz- 

tatta. 
.......... 

Fiatal leányokkal kereskedő 
bűnszövetkezet leleplezése 
Az egyik öngyilkos áldozat vallomása rántotta le 

a leplet az aljas üzelmekről 

A constantai rendőrség nagyszabá- 

su leánykereskedelmi szervezet bünös 

üzelmeiről rántotta le a leplet. Meg- 

állapitották, hogy a bünszövetkezet 

vezetője Leopold Stefan, csernovici 

lakos, aki nemcsak Csernovicban, ha- 
nem egész Bukovinában müködött 

Csábos szavakkal, igéretekkel sok 

szép fiatal leányt vett rá arra, hogy 

hozzá szerződjenek. Ezeket azután 

Constantába szállitotta, ahol 

kétes hirü éjszakai mulatók- 

ban helyezte el őket. 

A bünszövetkezetet egyik áldozata 

juttatta rendőrkézre. Dordea Paula 

nevü fiatal leány szintén Csernovic- 

ban került a bünszövetkezet hálójába 

lelefon: 43-46 
nordógyár 
Himisoara, 
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áÁllandó nagy raktár elsőrendü, teljesen száraz és hasitott erdélyi kiter- 

] melésü tölgyfából készült minden nagyságua hordók és kádakban első- 
rendü kivitelben. Raktárhordók és gyárberendezések speciális előállitása. 
é Bükkfahordók tömeggyártása olaj, zsir és mindenféle chemiai anyagok 

számára. - Olcsó árak! - Tőbbször kitüntetvel - Elsőrendű kivitel! 

....................... 

Alapittatott : 1881 

házi ágyon 

és többi társnőjével együtt ő is végig- 
járta a szomoru kalváriát a kikötővá- 
rosebli mulatók között. A leánynak 

azonban sikerült megszabadulnia az 

éjszakai élettől, kérője akadt és alkal- 

ma nyilott arra, hogy a kellemetlen 
emlékeket elfeledve rendes életet él- 

jen. Amikor a leány szándékáról a 

bünszövetkezet vezetője tudomást 

szerzett, meg akarta zsarolni a leányt 

azzal, hogyha nem kap pénzt, 

akkor mindent elmond jöven- 

dőbelijének. 
Dordea Paula ekkor elkeseredésében 

öngyilkosságot kisérelt meg. A kór- 
kihallgatása alkalmával 

mindent elmondott a rendőrkomisz- 
száriusnak és igy sikerült leleplezni a 
fiatal lányokkal kereskedő bünszövet- 
kezetet. l 

Használi és uj ! 

fankönyvek, 
iskolajüzefek és iró- 
szerek legolcsóbban be- 
szerezhetők 

könyv- és papír- 
„PA P I R U S' kereskedésben, 

IL. Strada Eminescu 5 szám. 



1882 szeptember hó 

Szeptember 11 11-én halt meg 
Vasárnap Nagy Lajos magyar 

Protáz, Jácint, király. Az Anjou- 
Teodor, Teodóra házból való Róbert 

Károly fia volt. 
Nagy államférfiuj és hadvezéri tehetsé- 
gekkel rendelkezett. Uralkodása alatt - 
mint a regős énekli - tenger mosta Ma- 
gyarország déli, keleti és északi határait. 
Halála után a magyar birodalom ismét 
összezsugorodott, 

1741 szeptember 11-én kérte Pozsony- 

ban a magyarok segitségét Mária Teré- 

zla II. Frigyes porosz király ellen. A ma- 
gyarok nagyon meghatódtak amikor a 

siró királynőt meglátták karján fiával, 
a későbbi II. Józseffel és lelkesedéssel 

kiáltották: Eletünket és vérünket király- 
nmőnkért, Mária Teréziáért! 

. 

E. 1683 szeptember hó 
12 én érte a török 

Szeptember 12 hadsereget nagy ve- 
Hétfő reség Bécs alatt. A 

Mácia Guidó, (örök szultán két- 
ntonom áz 

százötvenezer em- 

berrel küldte Kara Musztafa nagyvezirt 

Bécs ellen. A város azonban vitézül tar- 
totta amgát, közben pedig a Bécs körüli 
hegyek mögött gyülekeztek Szobieszky 

lengyel király hadai, amelyek szetpem- 
ber 12-én hajnalban lezudultak a törö- 
kökre Egész napig tartó vérengzés után 

a törökök este kénytelenek voltak megfu- 
tamodni. Hatvamezer török holttest ma- 

radt a csatatéren. 

1819 szeptember 12-én halt meg Blücher 
porosz tábornok aki 1815 junius 18-án 
Waterloo belgium, falu mellett legyőzte 

Napoleont, Blücher hadisikere annyira 
hatott egy orosz kozáktisztre, hogy tisz- 
teletére felvette a Blücher nevet. Ennek 
utódja a jelenleg sokat emlegtett Blücher 
szovjetorosz tábornagy, a távolkeleti vö- 
rös hadsereg főparancsnoka. 

szeptlemőer 
Mikor jön a szeptember, 
ujabb gonddal küzd az ember, 

amely a régit gyarapitja, 
fájdalmasan szaporitja. 

Gondjuk van a gyermekeknek. 

keservesen pityeregnek, 
nincs szünidő, nincs futkosás, 

iskola hiv és tanulás. 

Nagy gondja van a nagyoknak, 
töprenkednek, buslakodnak, 
az őszt hozza a szeptember, 
honnan vegyen pénzt az ember? 

Tüzifára, mely a télen 
elég kályha belsejében, 
pénzt disznóra honnan vegyünk, 

melyet télen majd megeszünk? 

Testünkre kell meleg kabát, 
hogy ne nyögjük a tél fagyát. 
télire még sok minden kell, 
már előre a hideg lel. 

Gonddal teli a szeptember, 

azon töpreng minden ember, 
hogy a téli beszerzésre 

a pénzt honnan hevenyéssze? 

Jó volna, ha jön szeptember, 

gazdag volna minden ember, 

s ha kamránk telt s benne bőség, 
jöhet ujra a szegénység. 

KÓRÓ PÁL. 

Tökéletes és elegáns irodája 
lesz, ha azt 

Palicskó 
amerikai iroda berendező 
rendeli. Timisoara III., Bulevard Caro! 

- Királyi helytartó beiktatása. 
Szeptember tizenötödikén iktatják be 

a szokott ünnepi külsőségek között 
Ganet, Bucegi tartomány királyi hely- 

tartóját. 

- Huszonhatezer bányász sztrájkol 
Ausztráliában. Londoni jelentések 

szerint Ausztráliában az összes bá- 
nyászok, szám szerint huszonhatezren 

beszüntették a munkát. 

1938, SZEPTEMBER 12 

* 

Terliszövelekben 

Őszi és téli ujdonságok I 

nyösebben a legrégibb szaküzletben 

RABONG 4 SCHNEIDER R.T. 

és felöltőkben, a legelő- 

TIMISOARA PIATA BRATIANU, sarokhelyi- 
ség, a püspöki palotában. 

A Íranciák nem vonulhatnak át 
Belgium 

Belgumban a flammand nemzeti 
ellenzék képviselői azt a vádat emel- 

ték Franciaország ellen. hogy 

háboruba akarja vinni Belgiumot. 

A flammandok állitása szerint a fran- 

cia kormány demarsot intézett Bel- 

giumhoz, amelyben ragaszkodott ah- 

hoz, hogy a francia hadsereg átvonul- 

területén 
hasson belga területen, 

ha Csehszlovákia segitségére 

kellene sietnie. 

A brüsszeli külügyminiszterium hi- 

vatalos közleményt adott ki, amelyben 

ezeket az állitásokat a legerélyeseb- 
ben megcáfolta. A belga legfőbb nem- 
zetvédelmi tanács hétfőn összeül. 

Al -43. Volt Telefongyári. 

- Papana kapitány nem mond le 
az óceánrepülésről. Papana kapitányt 

feleségének tragikus elveszitése sem 

téritette el eredeti szándékától és el- 
határozta, hogy szeptember huszadi- 
káig minden körülmények között át- 

repüli az óceánt. 

- Tiz éves a Bessenyei-telepi katolikus 

templom. Most van tiz esztendeje annak. 

hogy a Bessenyei-telepen felépült a ró- 

mai katolikus templom, Ebből az alka- 

lomból az ottan egyházközség vezetősé- 
ge a jövő vasárnapon, szeptember 18-án 

ünnepélyt rendez, Délelőtt kilenc órakor 

Frigyér Iván plébáno, nagymisét és pré- 

dikációt mond, délután népünnepély, utá- 
na pedig este szabadtéri előadás lesz. 

Szinre kerül Buzna Viktor és Veres Ár- 
pád In nomine Patric ciímü szinmüve, 
amelynek cselekménye az őskeresztények 

üldözését és hősies vallásosságát mutatja 

be A főbb szerepeket Kriszter Ferenc, 
Werth Mihály, Werth Józsei! Mészáros 
János és Antal Ferenc alakitják, 

Beamier Renéénektanárnő énekórál! 
ujból megkezdte. Jelentkezni lehet délelőtt 11- 
1ől 1 ig és délután 5.1ől T óráig. II. kerület 
Sírada Cosma 3, II. emelet 14. szám. 

- Finnország szépe lett a Miss 
Európa. Kopenhágában hosszas hu- 

zavona és botrányos fejlemények után 

kihirdették a Miss Európa választás 
végeredményét. Ezek szerint Miss 

Finnországot nyilvánitották Európa 

legszebb nőjének. 

- Betörtek a lugusi evangélikus lel- 

kész lakásába. Klösz lugos evangélikus 
lelkész lakásába az ablakon keresztül be- 
törő hatolt be és onnan ruhákat és fehér- 
nemüt vitt el. A lelkész felesége este 
tizenegy órakor be akart menni az egyik 
szobába, amely azonbai belülről zárva 

volt. Az aitót a betörő zárta be, hogy za- 
vartalanul végezhesse munkáját 

- Gyilkos testvérek. Cotele Stefan 
és Marin, Dolj vármegyei, Segarcea 
községbeli lakosok már régen gyülöl- 
ték Burchi Nicolae falubeli lakost. 
Amikor Burchi a napokban hazatéri 

a mezei munkából, a testvérpár meg- 

rohanta és addig ütötte, amig a sze- 
rencsétlen emberben élet volt. A gyil- 

kos testvérpárt letartóztatták. 

- Robbanás egy óvódában. Prágai 
jelentés szerint a huzini kisdedóvó 
épületében robbanás történt. A rob- 

banás összerombolta az óvóda beren- 
dezését és betörte az épület ablakait 

Sebesülés nem történt. A vizsgálat 
megállapitásai szerint az épületben 
fekete lóporral töltött petárda rob- 
bant, amelyet valószinüleg az udvar- 
ról dobuak az épületbe. 
- Nenadovics Sándor elhunyt. A régi 

Temesvár kereskedelmi társadalmának 
egy nagyrabecsült, a társadalmi életben 

is jelentős szerepet játszó tagja, Nenado- 

vics Sándor nyolcvan esztendős korában 

tegnap délután negy órakor a gyárvárosi 
Tra an-téren levő házában örökre lehuny- 
ta a szemét Netadovics Sándor 1884-ben 

önállósitotta magát és ismert füszer. és 
csemege kereskedését ötven esztendőn ke- 
resztül önmaga vezette 1934-ig, amikor 

öreg korára való tekintettel nyugalomra 

vágyott és visszavonult minden tevé- 
kenységtől. Nenmadovics Sándor tibpusa 

volt a szolid,. szorgalmas kereskedőnek. 

Temetése hétfőn. szeptember 12-én, dél- 
után öt órakor megy végbe a szerb teme- 
tő kápolnájából Halálát gyászolja fia, 

Nenadovics Milutin, menye, valamint két 
unokája: Vladimir és Sándor. 

- Az arcbőrt elcsufitó számos tisztáta- 
lanság, mint gyulladásos pirosságok, pör- 

senések és pattanások amelyek elégtelen 
bélmüködés és emésztési zavarok követ- 
keztében támadnak, a természetes „Fe- 
renc József" keserüviz használata által 
reggelenként egy pohárral - rendszerint 
rövidesen eltünnek. Kérdezze meg orvo- 

sát. 

* Dr. Hirsch Sándor, bőrgyógyász 

nemi és hugyszervi betegségek szak- 
orvosa folyó hó 10-étől, szombattól, 

ujból rendel. Röntgen és rövidhullám- 

kezelések. I., Bulev, Regele Ferdinand 

Palace"-ház. Telefon 24-26. 
- Nyolc napra felfüggesztették a 

Porunca Vremiit. A Bucurestiben 

megjelenő Porunca Vremii cimü na- 

pilap megjelenését nyolc napra fel- 

függesztették mert nem vette fgye- 

lembe a cenzurarendelkezések előirá- 
sait. Az Universul-nyomdát, ahol a 
lapot előállitják, szigoru figyelmezte- 

tésben részesitették. 

RUScH ÉS LENNER 
utóda WAGNER ALAJOS 

TIMISOARA 1., ALEXANDRII-U rcA a 
Vá feháé és trikó- kedés -- M 

kelengye nagy z fenik olcsó ára k mellet t 

ROSSMANN noifodrász 

HETFŐN, szeptember 12-én, a szolgálati 

- A magyar külügyminiszter nem 

Halifag angol, Bonnet francia és 

Beck lengyel külügyminiszter a nem- 

zetközi helyzet miatt elhalasztották 

genfi utazásukat. Kánya magyar kül- 

ügyminiszter sem indult el tegnap 

Genfbe. 

- Halálozások, Meghaltak: Ott Mári 
született Heinrich nyolcvanhét éves, Ja- 
rolin Ference hatvannyole éves, Radac 
Emilia tizenegy hónapos, Lolinszky Má- 
ria Terézia született Niederkorn negyven 

hat éves, Bálint Eva egy éves, Puiulescu 
Silvestru huszonnégy éves, Fendler Pé- 

ter negyvenöt éves pék, Stoia Szidonia 
huszonnyolc éves, 

e.... 

Bulev. Caro! 10 szám. 
Tartóshullám, ondolalás, manikür, hajles- 
tes a legkényeset b igenyeket kielégitően 

Használt es u) tankonyvek, 
tarsretek, tüzele jerolesóbban 

eszerezhetők 

; POLATSEK ézésá. 
k tagja. 

kelmeilestőde, vegytisztitó- 
intézet és gőzmosoda 

a tisztelt rendelők kényel- 
mére az L kerületben, 
Stiada Venetia 2 szám 
(Carlton-szálloda épületében) 

iiókot nyiított. 
Főteleg: III., Strada Memorandului 102. 

l.: 31 

mn 

Patikák éjjeli szolgálata 
VASÁRNAP, szeptember 11-én a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár. 

A II, kerületben a Traian-téren levő 
Kigyó-gyógyszertár, 
A III. kerületben a Miron Coetin-utca 

es Carol-körut sarkán levő Merkler- 

gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le 

vő Csillag gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer 

- 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V Alexandrii-uteá- 

ban levő Jahner K gyógyszertár. 

A II, kerületben a Badea Cartan-téren ( 
levő Maszalits gyoógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 1 
A II1 kerületben a Küttl-téren tevd 

Roxin-gyogyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le 
vó Craciun-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. ú 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyózgy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot st 

1a, 

i



SZEPTEMBER 12 

Iak rőzött a szerelem 
A maláji szultán győzelemre segitet- 

te a szerelmet, amennyiben engedett 

0 a maláji trónörökös kivánságának, 
n ki inkább pincér lett egy londoni 

vendéglőben, de nem mondott le szive 

R választottjáról. A maláji uralkodót 

annyira meghatotta a szerelem ereje, 

hogy megbocsátott öccsének és vissza- 
miley, Hhelyezte jogaiba. Ennek következté- 

ben az ifju maláji herceg el is hagyta 
pincér helyét és tovább éli London- 
ban az exotikus hercegek gondtalan 
életét. természetesen menyasszonya 

oldalán, 

- Mise a józsefvárosi temető Fé- 
asztottá r-kápolnájában. Mivel a józsefvá- 

i plébániatemplom kicsinynek bizo- 

igen 
gy ezentul vasármaponkint délelőtt 

enegy órakor a józsefvárosi teme- 
HHéger-kápolnájában is tartanak 

lEsét. A mai első misét a temetői 
polnában Potenz József káplán 

ondja. 

A Déli Hirlap regényének folytatása 
yvagtorlódás miatt lapunknak kedden 

gel megjelenő legközelebbi számában 
vetkezik, 
A kutgémre felakasztotta ma- 

it. Nagyősz községben Gingel Róza 
vennyolc éves asszony napok előtt 

tünt. Tegnap találtak rá a község 
mu ttárában, ahol a csordakut gémjén 

Mtan függött. A szerencsétlen asz- 
ony régi idegbaja miatt akasztotta 

5l magát. 

. Sszületések, Az anyakönyvi hivatal- 

n a következő gyermekek születését je- 
ntették be: Heber Sándor, Reitenbach 
inos, Finta Ferenc István, Cioc Ioan, 

iehler Regina, Katz Dóra Neurohr 

orbála, Hajdu Márla Anna, Gaicea 
eonóra, Sárga Ilona Mária, Dóczi La- 

nagy, 

a gyereknek ?! 

Hol vegyük ?... 

Természetesen 

ecsikemnéti-nél 
Timisoara I., 1I. G. Duca 2 szám 

Entélték, mert drágán árusitotta 

hust. A piaci ellenőrzéssel megbi- 

t városi közegek megállapitották, 

Petrovici Vietor mehalai mészá- 

a hust kilónkint a maximális ár- 

két leiel drágábban árusitotta. Ez- 

eljárás indult ellen és a járásbiró- 

ezer lei pénzbüntetésre itélte a 

-Allásától felfüggesztették Szilágyme- 
e szubprefektusát, Sziágymegye Dre- 

ktusa jelentette a belügyminiszternek, 

az előző kormányok alatt a megye 

visszaéléseket követtek 

belügyminiszterium a vizsgálat le- 

tatásával Bogdan közigazgatási ve- 

rfelügyelőt bizta meg, akinek jelenté- 

ala - az Universul szerint - a 

lügyminiszterium felfüggesztette állá- 

ból Lobontiu Ioan Szilágymegye szub- 
ektusát, Capalnaeiu loan és Farcas 
m szolgabirókat, akik Szilágymegyé- 

n teljesitettek szolgálatot, Ezenkivül 

felfüggesztették állásakból Opris Ioan 

asnádi és Boros Victor nagyderzsidai 

Szségi jegyzőket. A belügyminiszter 
nkivül az eljárás meginditását kérte 

ügyészségtől Gurzan Mihaj dr. és Vi- 

dican Traian dr. volt szilágymegyei pre- 
fektusok ellen. 

-Az olasz zsidó gyermekek külön 
olája. Rómából tegnap uj iskola 
1t meg. Ebbe az iskolába járnak az 
ami és egyépb nyilvános iskolából 

azgatásáb 

Féja Géza budapesti irót - mint 
ismeretes a budapesti törvény- 
szék Viharsarok cimü könyve miatt 

hét hónapi fogházra itélte. 
A Viharsarok, amely falutanulmány. 

az Alföld népének szociális életkörül- 
ményeit és szomoru anyagi helyzetét 
mutatja és a törvényszék a könyv 
tartalmát alkalmasnak látta lázitás- 
ra. Tegnap foglalkozoty az itélőtábla 
.......................... 

Roosewelt, az Egyesült Államok el- 

nöke, tegnap összehivta a sajtó kép- 

viselőit, akik előtt nyilatkozott. Roo- 

sewelt elnök az Egyesült Államok kül- 

politikai célkitüzéseiről beszélve meg- 

állapitotta, hogy 
Amerikát semmiféle egyezmény 

sem köti az európai demok- 

rata államokhoz. 

Egy ujságiró megkérdezte az elnököt, 

vajjon az Egyesült Államok nincse- 

nek-e erkölcsileg az európai demokra- 
ta hatalmakhoz kötve, abban a törek- 

vésben, hogy megállitsák Hitlert. 

- Téves magyarázat az - mon- 

dotta Roosewelt - amely közös arc- 

- Hazaérkeztek a radna; bucsusok. A 
Mária-Radnán járt gyalogos bucsusok 
Fodor József központi pap és Páter Ágos- 

ton szalvatoriánus lelkész vezetése alatt 
tegnap délután hat órakor érkeztek visz- 
sza Temesvárra. A város határában kör: 
menet várta és. aztán a székesegyházba 

kisérte őket. 

- Nyolcszáz pár csempészet se- 
lyemharisnnya. A fővárosi rendőrség 

az egyik lakásban nyolcszáz pár női 

selyemharisnyát talált. A harisnyá- 
kat csempészuton hozták Csehszlová- 

kiából Romániába. A csempészrut a 

hatóságok lefoglalták. Három egyént 

őrizetbe vettek, 
- Szimonisz Henrik könyve a szudeta- 

német kérdésről. Szimonisz Henrik teme. 

vári hirlapiró junius hó elején Csehszlo- 

vákiában járt és csaknem egy teljes hó- 

napot töltött a szomszédos államban, fő- 

leg annak németlakta vidékén. Tapaszta- 

latairól hazaérkezése után több riportot 

is ért, de az egész sulyos kérdést most 

könyv formájában dolgozta fel és ebben 

a könyvben érdekesen feltárja a tény- 

leges helyzetet, amely ezt a kérdést a mal 
forrpontig hozta. Szimonisz Henrik köny- 
voe most van sajtó alatt és jövő hét végén 
el is hagyja a nyomdát. A 160 oldalas 

könyv érdekfeszitő részleteket tartalmaz. 

Előjegyzéseket Szimonisz könyvére ki- 

adóhivatalunk is elfogad, mert az elője- 

lek szerint a mü iránt nagy érdeklődés 

nyilvánul meg. 

1 Jérfiöltony szövele? 

1 jelöltő szövelet? 
1 nadrág szövefel? 
1 sporínadrág szövefe 

1 öltöny 6ozzávalól? 

SI 
árt zsidó tanulók. 

Hét havi fogház után 
felmentették Féja Gézát 

Féja Géza ügyével és 

felmentő itéletet hozott. 
Az indokolás szerint a Viharsarok 
nyugodt, higgadt, tárgyilagos birá- 
lat, ha néha keserü is a hangja. Meg- 

állapitja az itélőtábla azt is, hogy 
Féja könyvét nem a köznép, hanem 
a szociológusok és a nép bajaival 
foglakozó politikusok számára irta 
és azért a könyv tudományos jellegü 

e. 

Roosewelt amerikai elnök: 

Amerikát nem köti cgyezmény 
az curópai demokrata államokhoz 

vonalban egyesiti az Egyesült Álla- 

mokat Franciaországgal és Angliával 

Hitler ellen. A sajtó nagyrésze elkö- 

vette azt a hibát, hogy a helyzetet 

csakis politikai szempontból világitot- 

ta meg. 

Lapvélemények szerint Roosewelt 

elnök beszédében egyrészt erősen te- 

kintettel volt arra, hogy 

novemberben elnökválasztás 

lesz 

az Egyesült Államokban, másrészt pe- 

dig el akarta oszlatni azt a benyomást, 

hogy az Egyesült Államok európai 

konfliktus esetén bizonyos kötelezett- 

séget vállaltak volna magukra. 

Két munkást élve eltemetett a 
föld. A kozsoknai alagut épitésénél 

két sulyos szerencsétlenség történt, 

amennyiben két munkást a beomló 

föld élve eltemetett. Mindkettőt rend- 

kivül sulyos állapotban szállitották 

kórházba. A hatóságok vizsgálatot in- 

ditottak, mert az a gyanu merült fel, 

hogy a vállakozók nem tették meg a 

megfelelő intézkedéseket munkásaik 

testi épségének biztositására. 
Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 

ban tegnap a következő párok kötöttek 

házasságot: Vlad Victor épitész, müegye- 

temi tanár és Novotny Erzsébet Steiner 
Béla vállalkozó és Lénárt Eva, (irósz 
Miklós László ujságiró és Ferenczi An- 
na, Packy Zenó Miklós József fogász és 

Scheibling Mária, Forgács Mátyás keres- 
kedő és Guszmann Livia, Kaip Péter ci- 

pész és Béres Mária, Ardelean Aurel ci- 
pész és Blagy Emilia Borbála, Crisan 
loan muiká, és Isaecov Danica, Margan 

László Károly asztalos és Gera Irén Má- 
ria, Ábel József pincér és Vörös Mária, 
Cseki Ernő mázoló és Beiler Mária, Se- 
bestyén Sándor takács és Pakai Rozália, 
Bolenta Ioan bádogos és Savici Ioana, 
Klein Mihály szabó és Mayer Mária An- 
na, Mircea Stefan irodaszolgza és Mun- 
tean Elena, Merkendörfer Károly vasesz- 
tergálygs és Kováts Ilona, Bohn Ferenc 

AzAR ON? 

Teljesen ingyen 

? 5 orsó cérnáf? 

Ugy kisérelje nagy figyelemmel a 

ESIA szövetáruház 
keddi számunkban megjelenő közleményeit. 

villanyszerelő és Kauten Mária. 

. aabát fozzávalól? 
1 nadrág 6ozzávalól? 
10 orsó cérná? 

különböző varrókellékeke? 

z zzzzzzzzzzzoons 

Damian irodaszolga és Ilijin Angela 

Ekcéma, égési sebek és más bőrbántalma 

a korábbi időkben kétségbe ejtették az 

embert. Ma már HIRISAÁN. PAÁSZTÁT 

használunk s a fájdalom és viszketeg- 

ség egy csapásra megszünik. Tubusok 

44 és 85 lei árban gyógyszertárakban és 

dregériákban. Képv. Mr. G. Hietsch, Sibiu 

- Evangélikus istentisztelet Fra- 

telián. Vasárnap, e hó 11-én délután 

három órai kezdettel evangélikus is- 

tentisztelet lesz a IV. utcai ál, elemi 

iskola helyiségében. A szolgálatot 

Schemmel Viktor lelkész végzi. 

- Időjárás, Tegnap tulnyomóan derüs 

napsugaras idő volt. Tegnap a hőmérő 

huszonhét fok meleget mutatott, ugyan- 

akkor Bucurestiben huszonkilenc fok me- 
leg volt. Várható időjárás mára: változó

 

felhőzet, gyenge déli és délnyugati szél, a 

hőmérséklet emelkedik. 

- Megüöltek egy angol rendőrt. Je- 

ruzsálemben egy felfegyverzett ban- 

da megölt egy angol rendőrt. Arab 

felkelők megtámadták a barhabai 

rendőrállomást, ahonnan fegyvert és 

lőszert vittek el, majd pedig felgyuj- 

tották az épületet. 

- Hasmütétek utáni időszakokban a 

régóta bevált, tisztán természetes „Fe- 

renc József" keserüviz kitünő hashaijtó, 

mely a belek tartalmát biztosan felhigit- 

ja és azt csakhamar fájdalommentesen 

levezeti, Kérdezze meg orvosát. 

- Bernstein Sándor meghalt, Tegnap 

reggel hosszantartó szenvedés után I 

kerület Strada Paris 11. szám alatti la- 
kásán meghalt Bernstein Sándor, az Első 

Bánáti Kesztyügyár egyik megalapitója 

és ügyvezető igazgatója. Bernstein Sán- 

dor, aki régi bánsági családból szárma- 

zik, pályatutását Oravicán kezdte, majd 

Temesvárott egyik társtulaidonosa volt a 
Baruch, Bernstein és. Társa füszernagy- 

kereskedő cégnek. A cégből történt kivá- 

lása után egyik megalapitója és haláláig 

ügyvezető igazgatója volt az Első Bánáti 

Kesztyügyárnak, amely Bernstein Sándor 
vezetése alatt hatalmas vállalattá fejlő- 

dött, Bernstein Sándor, aki a társasélet- 

ben is nagy szerepet játszott, több mint 
egy év előtt gyilkos kór támadta meg. 
melynek szervezete nem tudott ellentál- 

lani és most követte öt hónappal ezelőtt 
elhunyt fivérét, Bernstein Dezső nyug. 
államvasuti főfelügyelőt a halálba. Halá- 
lát sógornője, özvegy Bernstein Dezsőné, 

a temesvári Schönheim, a budapesti Mo- 
gyoróssy- és az ujvidék Boros-család, va. 
lamint barátainak és tisztelőinek nagy 
száma gyászolja. ; 

... 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 

amerika, Keletázsia, Ausztrália 
és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

adutést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel Északi-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások, UtazásokAirikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

Felvilágositások, prospektusok 

kaphatók a at 

Hamburg-AmerikaLinieS.A. 
EG 

képviseleténél 

fimisoara I., Str. Mercy 1 



Kerékpárok 
Nagy választék a vezető világmárkákban 

Részletfizetésrel 

ELECTRON 
TIMISOARA I, PIATA I. C. BRATIANU, TELEFON 22-29. 

Megnyiik a Karánsebes-Resica 

uj vasutvonal. A Karánsebes-Resica 

közötti vasutvonal épitése befejező- 

dött és az uj vonalat hivatalosan már 

felülvizsgálták. A bizottsággal együtt 

lonescu tábornok vasuti vezérigazga- 

tó is beutazta az uj vasutvonalat, 
amelyet szeptember 20-án nyitnak 
meg a forgalom számára. Az uj vasut- 

vonal negyven kilóméter hosszu és 

ugy az áru, mint a személyforgalom 
számára megröviditi az utat Resica és 
a főváros között. 

- Hatai állam török lobegó alatt, A 

volt alexandrette, szandzsákot eddig az 
ankarai nemzetgyülés és a török kor- 
mány egy-egy bizalm, embere vezette. 

Most a politikai és kulturális önkormány- 
zat jegyében összhangba hozták a Hatai 

állam és Törökország közötti viszonyt. Az 
államot ezentul egy miniszterelnök és 

négy miniszter vezetik, akik valameny- 
nyien törökök, Nemzetközi szempontból 

Hatai állam Sziriához tartozik, ezzel 
szemben elfogadta a török nemzeti lobo- 
gót és a török himnuszt, Az állam külön 

bélyegeket és utleveleket ad ki polgárai 
számára. 

- Gázálarcpropaganda Németor- 
szágban. Berlini jelentések szerint 
szeptember tizenötödike és szeptem- 

ber huszonötödike között Németor- 

szágban gázálarchetet rendeznek. En- 
nek a hétnek az a célja, hogy a lakos- 

ságot meggyőzzék arról, mennyire 

fontos a gázálarc beszerzése. 

- Visszaélések a kisenevi nemzeti 

szinház épitése körül. A kisenevi nem- 

zeti szinház épitésének ügyében vizs- 
gálat indult meg és ennek folyamán 

megállapitották, hogy Costin lon dr. 
volt polgármester, Doneaud épitész és 

Löventon mérnök visszaéléseket kö- 

vettek el. Mindhármuk vagyonára 

bünügyi zárlatot rendeltek el. 
- Die Auslese cimü kitünő berlin havi 

folyóirat szeptemberi száma élénk és vál- 
tozatos tartalommal most jelent meg. 
Ezen legujabb számában is a világ min- 
den részében megjelent tudományos, tár- 
sadalmi, müvészeti, történelmi tanulmá- 
nyokat közli és féltő gonddal ügyel arra, 
hogy sem politikai, sem pedig egyházpo- 
litikai vagy felekezeti jellegü cikkeket 
közöljön. Tarka egymásutánban olvas- 
hatunk cikkeket a történelem népszerüsé- 
géről, a Wales tartománybai divó szerel- 

mi szokásokról, szines leirását egy trap- 

pista kolostor életének, a sirás fiziológiai 
és pszichológiai meehanízmusáról és még 
sok másról, ami mindenkit érdekel, Die 
Auslese előfizetési ára Romániában há- 
rom hónapra 97 lei, egy évre 388 lei, egyes 
szám ára 38 lei. Megrendelhető: Welther 
H. könyvkereskedésben Sibiu, Strada Re. 
gina Maria 28. szám, I. emelet, 

- Fiatal kolozsvári leány öngyil- 
kossága. Hotea Maria huszonkét éves 
kolozsvári tisztviselőnő öngyilkossá- 
gi szándékból nagymennyiségü szub- 
limátoldatot ivott és a szanatorium- 
ban meghalt. Tettét állitólag szerelmi 
bánatában követte el. 

CSERÉLJE KI! 
MEG MA SORSJEGYÉT. 
Holnapatán- szeptember 15.-én. 
van az ÁAllami Sorsjáték 
III osztalyának e huzása. 

kötelességéről, 
saját szerencséjéve 
szemben! 

] 

- Halálos lórugás. Tógyer községben 

az utcán egy ló, amely Caragea Pavel ko- 
csija elé volt fogva, megrugta a játsza- 
dozó két esztendős Lupu Veronikát. A 
szerencsétlen gyermek olyan sulyos sérü- 
léseket szenvedett, hogy kér nap mulva 
meghalt, 

= A forróégövi betegségek kezelésében, 
különösen napszurásnál, bélhurutnál és 
vérhasnál, valamint olyan gyomor-, máj- 
és lépbajoknmál, amelyek malária kiséreté- 
ben lépnek fel, a természetes „Ferenc 
József" keserüviz szerfölött értékes ha- 
tást fejt ki. Kérdezze meg onvosát, 

- Halálra gázolt egy asszonyt a re- 

pülőgép. Bucuresti és Pitesti között a 

piperai légi egység egy repülőgépe 

kényszerleszállást végzett a mezőn, 

miközben halálra gázolta Burcea Ma- 

ria Culia községbeli lakosnőt. 

- Az aradi Dacia éttermét és a szállo- 
dát ismét megnyitották, Megirtuk, hogy 
az aradi főorvosi hivatal egészségügyiel- 

lenőrzés során bezárta a Dacia-kávéhá- 
zat, éttermet és szállodát, Ebben az ügy- 
ben most fordulat történt, mert az ujabb 
helyszini vizsgálat alkalmával megálla- 
pitották, hogy az étteremben és az ehhez 

denkit céljai szolgálatába tudott állitani, 

Nagyon hirneves ember volt a világhá- 
boru alatt Nicolai ezredes, a német kém- 
szervezet legfőbb irányitója és főnöke, Ő 
volt az, aki Mata Harit, a csodálatos szép- 
ségü szinésznőt felfedezte és a német 
kémszervezet szolgálatába állitotta 
Ugyancsak ő volt az. aki Miss Cavellt a 
császári kegyelem ellenére is kivégeztet- 
te, Szinte hipnotikus képességekkel ren- 
delkezett ez a rendkivüli ember és min- 

aki csak elébe került. A háboru után 
egyszerre csak eltünt, mint a pára. So- 
kan már azt hitték, hogy meghalt. Egy 
napon azonban megjelent Berlinben. 
Meghallotta, hogy az uralomra került 
szocialisták el akarják égetni irattárát A 
világ titkos adatainak felbecsülhe- 
tetlen gyüjteménye volt ez a levéltár, 
amelyet ő is olyan rendszerrel hordott 
össze, mint Fouchet, Napoleon egykori 
minisztere. Nicolai hangyaszorgalommal 
gyüjtötte össze mindazokat az adatokat, 

tartozó helyiségekben végzete munkála- 
tok kiküszöbölték a legsulyosabb panaszo- 

kat. Megállapitották azt is, hogy a szál- 
loda szobái, kettő kivételével, olyan álla- 
potban vannak, hogy ismét átadhatók a 
használatnak. Arad város főorvosa ezért 

saját hatáskörében megengedte az étte- 
remnek és a két szállodaj szoba kivételé- 
vel a szállodának a megnyitását, A kávé- 
ház továbbra is zárva marad mindaddig, 

amig a már megkezdett munkálatokat 
befejezték. 

- A tengerbe fulladt öt halász. A 
Fekete-tenger partjain nagy vihar dü- 
höngött, amely felforditott egy ha- 
lászbárkát. Al bárkában ö8 halász és 
egy nő ült, akik a habokban lelték ha- 

lálukat. 

melyek ugy külföldi, mint belföldi neve- 
zetes emberek viszonyaira vonatkoznak. 
A nagyvezérkar tagjai azt tanácsolták, 
hogy égesse el az ezrede, irásait, ő azon- 
ban vonakodott, mert tudta, hogy soha 
többé nem tudja majd kikémlelni azokat 

A vitághátoru cegényes alakja 
ésusét megjefent a világesemények 

nocsudján 
az adatokat, amelyket egész élete munká- 
jával összehordott. Kinos helyzetében 
Huggenberg az esseni Krupp-gyár vezér- 
igazgatójához fordult, akiben készséges 
segitőtársra is talált. Huggenberggel 
együtt megalapitották a Pok nevü titkos 
társaságot, amely feladatává tette, hogy 
az archiviumot megőrizze, sőt titokban 
gyarapitsa is. A terv sikerült majd Ni- 
colai ezredes a Huggenberg-koncern épü- 
letében kapott irodát, ahol tovább foly- 
tatta tevékenységét és Uebersee Dienst 
név alatt levelezett, tárgyalt ügynökeivel. 
1922ben Nicolai ezredes a Pok közgyülé- 
sének megbizásából tárgyalásokat kezdett 
a szovjet embereivel is hogy Oroszor- 
szág Németországgal hadi szövetségre 
lépjen. Ez a szándék nem valósult meg. 
Azóta ismét eltelt másfél évtized, Jött a 
nemzetj szocializmus és Hitler is ugy ta- 
lálta, hogy Németországnak Nicolai mun- 
kájára feltétlenül szüksége van. Ma Nico. 
laj ezredes ismét bent ül a német hadügy- 
miniszteriumban és tovább folytatja 
munkáját. Még sok érdekeset fog müvel- 
ni ez az ember. akis már a világháboru- 
ban is a német kémszervezet főnöke volt 
és bámulatos sakkhuzásaival az egész vi- 
lágon ismertté tette nevét. 

- Francia lelkészek gépkocsibal- 
esete. Dijon mellett egy gépkocsi, 
amelyben öt lelkész foglalt helyet, fel- 
borult. 8 meghalt, kettő megsebesült. 

Iskolakönyvek félárban ! 
Jó állapotban, mig a készlet tart kaphatók 

GALAMBOS könyvkereskedésben 

* Dr. Junger Béla fogorvos szabad- 
ságáról visszatért és ismét rendel fog- 
és szájbetegek részére 9-1 és 2-7 
között. 

mzzzzzzoztzzzzezzo 

- Lettországban felütötte fejét! 
gyermekparalizis. Rigai jelentés 
szerint az utóbbi időben Lettorsz 
területén veszedelmes mértékben t 
jed a gyermekparalizis. Eddig 
mint száz esetet jelentettek be. 
- Az autóbaleset után Orezeanu ar: 

törvényszéki főelnököt hazaszállitott: 
Néhány hét előtt autószerencsétlens 
történt Szeged közelében az országut 
Ezen alkalommal Vuia Salvator dr. a ! 
di főorvos, Orezeanu Romulus, az arz 
törvényszék főelnöke és felesége meg 
besültek. Orezenu Romulusné állapoi 
ban gyors javulás állott be, Oreze 
Romulus gyógyulása azonban hossza é 
ideig tart és a baleset következmény h 
Aradon, otthoni környezetben piheni 
Orezeanu főelnököt betegszállitó gépk 
csin vitték haza, ahol barátai nagy ör 
mel fogadták, 

MUsok: 
Vasárnap, szeptember 11. ; 

Apollo: Krisztina és a három fiu ( 
met film). Délelőtt matiné: Szegény if 
regénye (angol film). í 
Capitol: Fejedelm; éjszakák (franc 

film), Délelőtt matiné: Donogo Don 
(német film),) 
Scala: „Victoria? Amglia királynó 

(angol film). Délelőtt matiné: Miénk 
éjszaka (angol film). 

Rivoli: Tarantella (német film), D. 
előtt matiné: Ejjeli pillangó (angol filn 

HBétfő, szeptember 12. 
Apollo: Krisztina és a három fiu (n 

met film), 
Capitol: Fejedelmi éjszakák (franc 

film). 
Scala: Viktoria, 

(angol film), 

Rivoli: Tarantella (német film). 

Anglia királynő



KÖZGAZDASÁG - 

város megállapitotta 

az uj maximális árakat 
vendéglők számára az eddigi árak maradnak érvényben 

7 
ere 

öm járfat rosszul az, aki 

lkatvész választásnál az au- 

togyarosokat utanozza . 

HACE S. A. R. 
UCURESTI . STRADA ATENA. 5 

TELEFON: 4-7178 

eREDETI ALKATRÉSZEKET ARU- 

5IT, mert ott szerzi öket, 

ahol az cutokonsíru. -ök is 

x 

x 
x 
* 

utosok/ Javitómühelyek! 
THOMPSON PRODUCTS dugat

tyuk. szelepek. speciólis 

anyáscsavarok stb. 

PERFECT CIRCLE dugattyugyörük 70" és 85 

FEDERAL MOGUL: mótor csa
págyak, csapágy serét, stb. 

SPICER-DETROIT: kardán csuklok, és hozzávaló 

olkatrészek 

BENDIX: legfekek 

ROSS. telies kormányszerkezetek és alk
atrészek 

STROMBERG gazositok (karburátorok) és alkatrészek 

1R1CO. elektromos ablaktörlők és alkatrészek. 

emesvár Város vezetősége most 

a nyilvánosságra a legujabb ma- 

ális árakat. Eszerint 

a fehér liszt és a fehér kenyér 

teljesen szabad 

ek hatóságilag nem állapitották 

az árát. A félbarna liszt ára ki- 

int a malomban 7.50, kereskedé- 

8.50 lei, a barna liszté ugyan- 

k kilónkint a malomban 6, keres- 

ésben 7 lei. A kicsinyben való áru- 

snál a kereskedőnek joga van a 

irzacskó árát felszámitani. Ameny- 

ben a malomban vásárolt lisztet a 

hez a malom szállitja el, a szálli- 

ért száz kilónkint husz leit szed- 

A félbarna kenyér árát kilónkint 

lelben, a barnáét pedig kilónkint 

0 leiben állapitották meg. A pékek 

elesek 

délelőtt félkilene óráig ele- 

gendő barna kenyeret raktá- 

ron tartani 

ha ez esetleg előbb elfogy, ugy kö- 

esek addig az időig a közönségnek 

gerl, 
encséjét 

a kért barna kenyér helyett félbarná
t 

adni, de azért csak 6.50 leit számíthat- 

nak fel ebben az esetben kilónkint. 

A szeptemberi husárak a követke- 

zők: marhasült 25. elsőrendü leveshus 

21, másodrendü 18 lei, sertéskaraj 35. 

elsőrendü sertéshus 29, másodrendü 

26 lei, háj 34 le zsir 36, töpörtyü 25 

lei és nyers szalonna 30 lei kilónkint. 

A borjuhus ára: 32. 30 és 25 lei. 

Világitó petróleum 4 lei, konyhasó 

a raktárban 2.70, kereskedésben 3.40 

kilónkint. A cukor árát kilónkint a 

következőképpen állapitották meg: 

porcukor 32, kockacukor 34, kétszer 

raffinált cukor 32.25, grizeukor 32, an- 

gol cukor 35 lei. 

A vendéglők számára megál- 

lapitote maximális árak to- 

vábbi harminc napra érvény- 

ben maradnak. 

A város figyelmezteti az érdekelt ke- 

reskedőket. hogy a maximális árakat 

pontosan tartsák be, mert azok áthbá- 

gását az üzérkedés ellen hozott tör- 

vény alapján szigoruan büntetik. 

Mezőgazdasági vezérfelügyelőség 

mesvárott. A hivatalos lapban meg- 

nt miniszteri rendelet alapján a 

esvárott felállitandó mezőgazda- 

colae agronom-vezérfelügyelőt ne- 

zték ki, aki eddig a mezőgazdasági 

szövetségénél teljesitett 

lenőrzik a heti negyvennyolc órás 

amidő betartását. 

kafelügyelőség felhivja az összes 

árak és iparosok figyelmét arra, 

gy egyetlen alkalmazottat sem sza- 

napi nyolc, illetve heti negyven- 

olce óránál tovább foglalkoztatni. 

den üzemben látható helyen ki 

1 függeszteni a munkaidő kezdetét 

bevégzését feltüntető kimutatást. 

vatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 

font 696.900-707.94, holland forint 75.83 

698, árachma 0.99,105-1,107, német 
rka 38-39, belgas 28.53-23.87, pengő 

.50-27, török font 82-883, angol font 

19.65-690.69. pezeta - - 19.32, olasz lira 

hogy sógora 

gi vezérfelügyelőség élére Popescu 

A temesvári 

7.172, norvég korona 34.22-3491. cseh ko- 

rona 417-4.87, leva 1.24-1.30, palesztinai 

fon, 680.84-691.38 svájc frank 31.88-32.36 

dinár 2.89-3.05 dollár 139.03-145.244 Az 

eleő árfolyam a vételt, a második az el- 

adást jelenti Az árfolyamokban bentfog 

laltatik a 38 százalékos devizafelár. 

Mukaadók figyelmébe. A temesvári 

munkaügyi felügyelőség felszólitja a 

munkaadókat, akiknek tanoncai a 

helybeli tamoncotthonban laknak és 

eltartásuk dijával hátralékban van- 

nak, szeptember 15-ig rendezzék tar- 

tozásukat, mert különben a törvényes 

intézkedéseket alkalmazzák velük 

szemben. 
A buza irányzata még mindiz lanyha. 

A bánsági gabonapiacon a buza irány- 

zata lanyha, de a tavaszi árpa iránti ke- 

feslet élénkült és ennek ára emelkedett. 

A piae árak a következők: Buza 78 ki- 

lós 385, tengeri 345, zab 480, uj lencse 

500-520, takarmány árpa 350, tavaszi ár- 

pa 420, korpa 270, bánsági repce 590, ká- 

poszta repce 610, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei 

százkilónkint. Az uj vörös lóheremag 18, 

Ozv. Bernstein Dezsőné fájdalomtól megtört szivvel tudatja, 

lucernamag 32 lei kilónkint. 

vásarolnok. 

A következő cégeknek szálli
tok 

FORD, GENERAL MOTORS, 

CHERYSLER CORP, INTERNATI- 

ONAL HARWESTER, WHITE, 

STEWART, DIAMONDT, stb. stb. 

futányos árak, garantált ár
ak. 

Videkre is szállitunk
. — 

Ma, vasárnap két nemzeti bajnok! 

mérkőzés kerül lebonyolitásra Temes- 

várott. A Banatul-pályán délután fél 

öt órai kezdettel a CAMT együttese 

játszik a Jiul csapatával, mig az Elec- 

trica-pályán a ploestii Tricolor ven- 

dégszerepel a Ripensia ellen. 

A kerület; bajnokság első 

osztályában 

ma a következő mérkőzések lesznek: 

Rapid-Banatul délután öt órakor a 

Rapid-pályán, CFR-Jimboliana dél- 

előtt tizenegy órakor a CFR-pályán, 

Frateia-Vulturi délután öt órakor 

Fratelilan és Bohn-Progresul dél- 

után öt órakor Zsombolyán. 

A mat (futtatltuműsoc 

A Ripensia a ploestii Tricolort látja vendégül. 

a CAMT pedig a petrozsényi Jiul ellen küzd 
A másodosztályu bajnokság mal 

müsora a következő: III. kerületi EC 

Cultura délelőtt féltizenegykor a 

Juventus-pályán, Victoria-Freidori 

délután három órakor a Patria-pá- 

lyán, Kadima-Staruinta délután öt 

órakor Patria-pályán, Dura-Hajduk 

délután öt órakor a Progresul-pályán, 

Juventus-Fortuna délután öt órakor 

a Juventus-pályán és CSHN-Patria 

délelőtt féltizenegy órakor a Fratelia- 

pályán. A Chinezul-Ilsa csapata 

ma Bucurestiben játszik, 

ahol az FC Rapid együttese lesz az 

ellenfele. Resicán ma az UDR-Vieto- 

ria nemzeti bajnoki mérkőzést bonyo- 

litják le. 

együttes ellen játszó magyar csapat 

gerincét 

A magyar szövetségi kapitány kije- 

lentette, hogy a szeptember 18-ra ki- 

tüzött csehszlovák-magyar mérkőzé- 

sen szereplő magyar csapat gerincét 

a Ferencváros játékosai fogják al- 

kotni. 

Ujpest-Elektromos 4:2 

A magyar nemzeti bajnoksag gere- 

tében tegnap Budapesten az Ujpest- 

Elektromos mérkőzést játszották le. 

A Ferencváros alkotja a csehszlovák 

Nagy harc után az Ujpest győzött. 

alapitója 

Az ,„Első Bánáti Keztyügyár" igazgatósága fájdalomtól meg- 

rendülve feszi közhiré, hogy ügyvezető 

44.765 igazolt játékos 

A román labdarugó szövetség iga- 

zolt játékosainak száma egyer növek- 

szik. Jelenleg 44.765 igazolt játékost 

tart nyilván a szövetség. Ezt az iga- 

zolási számot Visan a cetatea-albai 
Tyras egyesület játékosa kapta. 

Skócia válogatott csapata legyőzte 

Irország együttesét 

Glasgowban találkozott a két csapat 

és a mérkőzés meglepetésszerü nagy 

eredménnyel Skócia csapata nyerte 

meg 6:1 (5:0) arányban. A skótok az 

első félidőben nagyszerüen játszottak 

és tetszés szerint rugták a gólokat. 

igazgatója és egyik meg- 

Bernstein Sándor 
önzetlen és dolgos életének hatvanklencedik évében I, Str. Paris 
11 alatt lévő lakásán szepiember 10-én, szombaton reggel hosszas 

szenvedés után hirtelen elhunyt. 
Szeretett halottunk földi maradványait szeptember 11-én, vasár- 

nap délután öt órakor helyezzük örök nyugalomra a belvárosi iz". 

temető halottas csarnokából 

Temesvár, 1938. szeptember 10-én. 

Emléke örökké él közöttünk! 
Schönheim-család özv. Bernstein Dezsőné 

sógornőle. 

Bernstein Sándor ur 
ma, szombaton reggel hosszu szenvedés után 609 éves korában 

L, Sn. Baris 11 alatt lévő lakásán elhunyt. 

A boldogult töldi porhüvelyét szeptember 11sén, vasárna
p dél- 

után 5 órakor helyezik ör 
halottas csarnokából. 

Az elhunyt vállalatunk megalapitásától egészen az utolsó pil- 

lanatig önfeláldozóan dolgozott a vezetésére bizolt intézmény felvi 

rágoztatásán és emlékét örökre kegyelettel fogjuk megőrizni
. 

ök nyugalomra a belvárosi izr. temető 



zRádió- 
VASAÁRNAP, SZEPTEMBER 11. 

Bucuresti. 8.30: Reggeli torna, háztartá- 

si és gyógyászati tanácsok, reggeli hang- 

verseny. 9.55: Vallásos óra. 18.15: Időjel- 
zés, kulturális hirek, sporthirek, vizállás- 
jelentés, 18.25: emekari hangverseny. 
14.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 
14.30: A zenekari hangverseny folytatása. 
1540: Vidám negyedóra, 15.30: A falu órá- 
ja. 16.15: Román zene, 20: és 20.30: Szóra- 

koztató zene. 21.15: Hangverseny. 22: 
Hanglemezek 22.15: Hangyverseny, 23.15: 

Lemezek. 
Budapest I. 10.30: Hirek. 11: Református 

istentisztelet, 12: Egyházi ének és szent- 
beszéd. 18.30: Zenekari hangverseny. 14.05: 
Esgészségügyi kalendárium. 15: Lemezek. 
16: Gazdasági előadás, 16.45: Katonazene. 
17.30: Előadás, 18: Jazz-band, 18.30: Elbe- 
szélés. 19: Cigányzenekar muzsikál. 19.45: 
Középeurópai kupadöntő második félide- 

Cprófiíraetések 1 

Házasság 

26 éves 
fiamnak, aki már 10 éve hivatalnok, há- 

zaeság céljából keresek egy szép csinos, 
egészséges, tiszta multu leányt, akivel 
szép boldog életet élhetne vallás nem 
számit. Arcképes és magasság megjelö- 
lésével ellátott levél megkeresésre sze- 
mélyesen megy. Simon István, Gimnta. 

(2402) 

Alkalmazás 

Szobaleány 

jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. IV. 
kerület, Str. Mircea Voda 3. (2299) 

jének közvetitése lemezekről. 20.40 Emek. 
2110: Marika, vigjáték előadása, 22.50; Hi- 
rek, 28.10: Zenekari hangverseny. 24.20: 

Zenekari hangverseny. 1.05: Hirek 
Budapest H. 12.15: Magyar nóták, 16: 

Zenekari hangverseny. 18.30: Jazzband, 19 
Előadás. 19.45. Zongora. 20.40: Előadás. 

21.10: Hirek. 21.30: Lemezek, 
Bécs. 20: Szimfonikus hangverseny. 

2110: Szórakoztató zene. 23.30: Hangver- 
seny. 
Belgrád, 1745: Szórakoztató zene. 23.20: 

Táneczene. 
Milánó, 18.15: Szórakoztató zene 20.25.: 

Lemezek. 
Prága. 20.20: Szórakoztató zene, 22.85: 

Hangverseny. 23.35. Tánczene, 

HEÉTFŐ SZEPTEMBER 12. 

Bucuresti: 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
orvosi tanácsok, 18. Időjeizés időjárás. 
kulturális hirek sport, vizállásjelentés. 
1840: Deli hangverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 13.40: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés 
és rádióhiradó, 14.30.: Gramofonlemezek, 

„ Állandó raktár zoméne 
7 és fekete 

tüűzhelyekben 
a készitőnél. Olcsó árak 

mmor vimos 
alBaja, Azente Sever 2. (ost Sír. Feldlonra, 29) 

Konyhabutor 
jókarban levő helyszüke miatt eladó, 
esetleg kisebbel elcserélném. Első 
kerület, Regele Ferdinad 1/b. Földszint 1, 
megtekinthető délelőtt 10-12-ig, délután 
3-5 óráig. (2438) 

Keveset használt A 
ebédlő jutányosan eladó. III. kerület, Str. 
Eneas 100. (2446) 

Eladó 
uj családi ház Bessenyei-telepen a II. ut- 
ca 17/a és egy házhely a III utca 30. szám 
alatt, vendéglői felszerelés Erdeklődni 
Fratelia, I. utca 1. szám, (2449) 

Tanonc 
és ügyes fiatal szerelő, vizvezetéki válla- 

latnál felvétetik. III. kerület, Strada Ro- 
mulus 3. (Hattyu-utca). (e461) 

BUTOR 
nagy választékban 
rendelésre is 

SCHMIDIa SCHUSTER 
cégnél, Timisoara III., Str. Coroana de Ofel 11 

Ház eladó 

uj modern lakások, nagy gyümölcskert, 
a legszebb III-ik kerületben. Szükség ese- 
tén a vételár egy részét egy év mulva le- 
het fizetni. Strada Wilhelm Mühle 388. 
szám. Telefon 45-22. (2460) 

Eladó 
kisebb bérház villamos kötelében, egy 
háromszobás és két egyezobás lakással, 
városi viz bevezetve, V., Bannl Mara- 
cine 19. Colonie Blaskovits, (2418) szám. Aut. telefon 30-39. A 6-os villamos enté 

Állást keres 
Fiatal székelyleány 

mindenesnek, állás keres. Cim a kiadó- 
ban. (2602) 

Anyaheyettesnek 
társalkodónőnek vagy házvezetőnőnek 
menne intelligens urinő lehetőleg vidék- 
re. Szives megkereséseket „Jó lelkü" 
jeligére a kiadóba kérek. (2459) 

Autorizált könyvelő 
25 éves, állást keres. Cim a kiadóban. 

(2450) 
Régi ékszereket, brilliáns köveket, aranyiogat, 

zálogiegyet ujból magas áron vásárol 

t 

ólmot, 
ócska ólomesöveket a legmagasabb áron 
veszünk. Sörétgyár, Timisoara (Bulev. Ce. 
tatii 97.) Vasbeton torony a Becskereki- 
uton, Telefon 19.48. (2403) 

Beérkezett Grossmann Saándor r. t. cégnél II., Piata Traian, aszíraganok, be- saraberek, nemes és imitált szőrmék, bélésszőr- mék, rókák vörös és fesíve. Ismerf szolid, szabolt 
árak. 

vedjegy 

Zongora 
rövid bécs gyártmány olcsón eladó. Meg- ORA FIXA geg V.. Szada fen Eretie a1 tekinthető csak délelőtt III. kerület, Str 
Eneas 64. (2467) 

, Megvételre keresünk 
Adás-vétel használt de üzemképes állapotban: egy 

Fehér háló 
jókarban levő, eladó. I, kerület Str. Put- 
na 14. szám, (2482) 

Uj modern ház 
a tanitóképző mellete három parkettás 
szobával, előszobával, folyosóval fürdő- 
szobával, konyhával, élelmiszerkamrá- 
val és pincével. vizvezetékkel villannyal, 
telelonnal, rádiófelszereléssel és a kapu 
automatikus felnyitására szolgáló beren- 
dezéssel, olcsón eladó. Taformációt: Kor- 

mutfeder-gyalugépet, egy szallagfürészt, 
egy 6-10 KW. forgóáramu kisdynamót, 
egy tüzifecskendőt és 8 méter gyáriké- 
ményt bádogból 35 cm átméretben. El- 
adásra ajánlunk használt üzemképes 
Egyesült-gyártmányu, forgóáramu, 26 
HP. 380 voltos de 150 voltra is alkalmaz- 
ható villanymotort. Valea Somesuluis. A. 
Cluj, Piata Corvin 3. (1129) 

Nagy gazdasági ház 
j Temesváron több lakkással, üzlethelyiség, 
mühelyek és istállókkal, vizvezetékkel 
ipari vállalatnak alkalmas, eladó. Neu An- mányszék épület, III. em, ajtó 1. (2424) tal II. kerület, Str. Neculcea 22. (2466) 

enzzzz 

dő: Hirek, 16145: Előadás, 19: Időszerü 

anyag. 19.15: Gramotfonlemezek. 19.50: 
Baum Miklós énekel. Brahms: Királynő. 

laj borbély, ária. Kiriac: Népdal, 20.30: A 
Rádiózenekar hangversenyének közvetité- 
se. 21.55: A Metzner-vonósnégyes játéka. 
Kienzl: C-moll négyes, 22.10: Volanescu 
Felicia román dalokat énekel. 2230: Hi- 
rek. 22.45: Vendéglő zene közvetitése. 

Majd: Hirek közvetitése külföldre Utána 
közlemények 

Budapest I. 745: Torna Utána: gra- 

mofon. 11.20 és 11.45 Felolvasás, 13 Déli 

harangszó közvetitése az Egyetemi-tem- 
plomból. 18.05: Szalonötös. 13.30: Hirek. 

14.20: Pontos időjelzés 14,30: Cigányzene. 
1535: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 17.45. Pon- 

tos időjelzés 18: Előadás 18.30: Weiss 

Manfréd gyári dalkör. 19.10: Ismeretlen 
müemlékek az Altöldön. Felolvasás, 19.40: 
Zongora-hegedüszonáta, 20.25. Operaházi 
Zenekar : Hirek, 2210. Cigányzene. 
28: Időjárásjelentés, 28.05. Hanglemezek. 
24.10: Tánclemezek, 1.05: Hirek 

Budapest II. 19.40. Német nyelvoktatás. 

Elsőrendü Steinweg-zongora 

angol szerkezetü, fekete, rövid, kereszt- 
huros eladó. I. kerület, Strada Turin 6. 

I. emelet, telefon 38-13. (2440) 

Zongorák 

ugymint Bösendorfer lhrbar, Seweig- 
hofer, Writh, Hoffmann, pianino etc, Szo- 
lid árak, több évi garancia. Tekintse meg 
raktáramat vételkényszer nélkül, javitá- 
sokat 

Nagyságos Asszonyom! 
Sok időt és bosszankodást takarit 
meg, ha epőeszközeit 
cörómozíaini hagyja 

Olcsó és jó! 

lag. Benjamin Jenő 
chrómozási vállalat 

Diaz: Benvenuto, ária. Rossini: A sevil- 

1988, SZEPTEMBER 

Régi es udonsag bélyegsoroz 
valamint kiegeszítések ol 

Fenyő papirkereskedésben kaphe 
Iömegbélyeget és gyüjteményeket a legm 
sabb árban veszünk. lemesvár I, Str., 
lulia 1. 1939-es Michel-katalogus megérke 
és kapható 140 leiért. 

20.25: Utleiraás, 21: 

Bécs. 186: Hangverseny, 22.10: Szóral 

tató zene. 

Belgrád. 18.15. Hangverseny. 19: S 
koztató zene, 19.30: Lemezek 21: Szi 
nikus hangverseny. 

Milánó, 19.15: Tánczene 22. 

seny. 

Prága, 18.40: Szimfonikus hangver, 
1920: Szórakoztató zene. 23.20. Tánc 

Varsó, 18: Tánczane, 19.10: Hangve 

20: Lemezek. 22.10: Hangverseny. 

IV, Strada Vacarescu 15. sz. 

lakás 

Brahms-lemezek, 

speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoar 1V., Bulvardul Carol! 

Négyszobás 
lakás mellékhelyiségekkel a reform: 

bérház epületében, november 1-re kil 
III, Timotei Cipariu 1. 

Medern 
négy szobás utcai lakás három Dpert 
gyárvárosi plactól azonnalra ki 
Gyárváros Strada Epure 2. szám (2 

Szépen butcrozott 
csinos, tiszta utca szoba, lépcsőhá 
járattal elő- és fürdőszobával, p 
fekvésü villában kiadó I kerület, St 
Milano 8, földszint. (E 

Butorozott szoba 
elegáns, esetleg házaspárnak, teljes el- 

látással is. kiadó. IV. Strada Mircea 
Voda 3. (2320) 

Kiadó 
modern háromszobás családi ház, város! 
viz bevezetve. Colonie Blaskovits V., Ba- 
nul Maracine 19. 417) 

A Terminus 
Vvari-.aár 

szeptember 1-én ismét 
megnyilt. Meglepő műsorral 

Kiadó 

hatszobás összkomtortos, központi fütés- 
sel. meleg vizzel biró modern lakás, 
egyedülálló villában, parkirozott kerttel. 
I, Bul. Diaconovici Loga, 45. 421) 

Kétszobás 

helyiségek rendelőnek, iodának, 

nak, müteremnek azonnalra bérbeadók. 
Felvilágositást nyujt Kun Ferenc űr. 
ügyvédi irodája. Timisoara I, Bulev, Re- 
gele Ferdinand 4. Telefon 25-31, sz 

szalon- 

Kiadó 

villalakások magas földszint, háromszo- 
bás, szuterén kétszobás fürdőszobával, 
villamos megállónál III kerület, Sírada 
1 Decembrie 31. 4 

IButorvásáriás 
előtt okvetlen fekinisec meg 
Timisoara legnagyobb buloráruházát 

Csoop. "Construcfia si Mobila Moderna" 
i volt ECKER, 

IV Buler. Berthelot 14 Telefon 37-a9 

é231) 

Használjon KULKA-téle liliom- 
lejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben 
Kapható kizárólag a 

Kü 
Olcsón kiadó 

gyárvárosi szerb templom mögött, 
lethelyiség. Felvilágositást ad Kende 
zsef dr. ügyvéd, Timiscarta I, Piata I 
Bratianu (Szentgyörgy-tér) 4. szám, é 
után 4-7 óra között, (24 

10-12 éves 

diákleányt teljes ellátásra vállal uric 
lád. III kerület, Str Putna 14. 24 

Diákotthon 
fiatalabb diák részére fürdőszoba haszr 
lattal és tanulási felügyelettel. II. Stra 
2 August 15. ajtó 2. Az Apollo-mozi 
szenmben. (24 

VII., Kürt- Budapesten i 
Pátria-kávéház mógött.) 

1958.ban épül 
Hideg-meleg folyovi 
Ragyogó tisztaság 

Mérsékelt árak 

Nyomatoit a Haniadi-nyomda körilorgógépén fimisoara Fiaja tenaa 3. 
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